

# 南非小镇骚乱 华人商铺遭劫

损失约306万元 十几名华人撤离 无人员伤亡  
警方逮捕几十名抢劫者 我使馆提醒加强防范

据南非媒体报道,南非东北部林波波省的4家华人商铺近日遭抢劫,共损失约50万美元(约合306万元人民币),所幸没有华人伤亡,十几名华人安全撤离。这是林波波省多年来第一次发生多家华人商铺遭抢事件,目前当地警方已经介入调查,并已逮捕了几十名抢劫者。记者27日连线南非华人警民合作中心了解到,事件是由当地黑人在华人店铺因琐事发生争执引发的。

## 导火索▶▶ 黑人商铺买烟起冲突 儿子救母失手杀人

据南非媒体26日报道,南非林波波省地区的4家华人商铺23日被洗劫一空,幸运的是没有华人在骚乱中伤亡。

报道称,住在该地区的华人住户大部分已经撤离,但被洗劫的商铺的财产几乎损失殆尽,损失共计约50万美元(约合306万元人民币)。

记者27日联系到南非华人警民合作中心的值班工作人员高俊翔,他表示,这是一

起发生在林波波省的针对华人商铺的抢劫事件。事件导火索是2月22日一名当地黑人在华人商铺因琐事引发争执而被刺死。

“有一名当地黑人进入一家华人商铺买东西,因为琐事与商铺老板娘发生言语上的冲突,最后还出手打了老板娘。老板娘的儿子看到自己的母亲被打之后,拿起一把刀,失手将黑人刺死。”高俊翔说。

而据知情人士透露,该商铺的店主姓薛,来自福建。事件发生时,店内只有其妻子在整理商品。那名当地黑人进门买烟,处于醉酒状态的他买完烟后并没有离开,而是一直站在店内抽烟,老板娘请他到外面去吸烟,黑人不听并和她争吵起来,越吵越厉害,老板娘干脆将这名黑人推出了店外。

被赶出店的黑人感觉很气愤,又返回店内,与老板娘打了起来,据说还将老板娘的胳膊打断了。当时,店主的儿子就在商铺后面的住房里,听到前面发生争吵,急忙冲到店内,看到母亲正被一名黑人殴打,他情急之下,顺手抄起一把刀刺向黑人,才将母亲救起。随后当地警察赶到,薛氏夫妇和儿子都被警察带走了,受伤倒地的黑人也被救护车送往当地医院,不料黑人的伤势过重,当晚不治身亡。

## 引骚乱▶▶ 不明人士唆使 多家华人商铺遭洗劫

次日,这一消息传遍小镇,民众将出事的华人商铺围了起来,要向华人问个清楚,结果人越来越多,在不明人士的唆使下,人们的情绪开始激动,并最终形成骚乱哄抢,周围多家华人商铺

都未能幸免,皆被洗劫一空。所幸,受到牵连的华商都及时逃脱,保住了性命。

被抓走的薛氏夫妇已被朋友保释出来,但闯祸的儿子还被关在警局等待进一步审理,薛氏夫妇也已无家可

归,因为他们的家就在商铺里,商铺已被破坏得不像样子,他们也不敢再住了,只好暂时到朋友家避难。

此外,高俊翔表示,虽然本次抢劫是针对华人商铺,但近期在全国范围内有

许多商铺被抢劫,主要是因为南非将于5月举行大选,由于政治原因造成如今南非的治安状况堪忧。

## 使馆说法▶▶ 闻听有骚乱讯息 最好立即关门停业

中国驻南非大使馆领事部副主任祝笛27日接受记者采访时介绍称,根据目前了解到的信息,这起事件是我们的中国公民与当地人因为琐事发生争执引起的,事件

本身没有政治背景,是一起个案。中方相信,南非方面会依法对当事人作出处理,使馆也将继续关注此案。

祝笛说,近期南非多地发生骚乱,西北、林波波等

省均有华商店铺在事件中受到冲击,导致重大财产损失。中国驻南非大使馆已发出公告,提醒在南非中国公民务必高度重视人身和财产安全,闻听骚乱讯息后最好

立即关门停业,并赶往安全地区避险。此外,与当地民众友好相处,切勿因小事与他人发生争执。



## 美“第一夫人”秀舞技

白宫官方网站27日刊载的文章称,为推广自己所发起的“让我们运动”项目,美国第一夫人米歇尔25日到迈阿密一处活动中心,与儿童一起做瑜伽、学习舞蹈以及玩高尔夫球。

米歇尔的跳舞视频被传至“Youtube”后,在不到两天的时间内点击量已达大约50万次,超过一万名网民对这段视频“点赞”。

“让我们运动”这个项目已经开展了4年,目前已经有560万儿童参加,项目旨在促进儿童吃健康食品,锻炼身体,改变儿童肥胖现状。

图为米歇尔与孩子们共舞。

## 西雅图撞死人 “富二代”认罪

据美国《西雅图时报》27日报道,2012年底在西雅图因超速撞死人的19岁中国“富二代”留学生徐义淳(音译)本周二在法庭认罪。

2012年11月10日,在西雅图南普吉湾社区大学就读的中国留学生徐义淳驾驶新购的奔驰轿车行驶至得梅因社区的一处交叉路口时,未按规定在停车标志旗下停车,从侧面撞上一辆宝马车,致使该车驾驶员、25岁的美国女子萨帕塔脑部重伤,送医院9天后不治死亡,车上其他3名乘客伤势严重。

警方调查发现,事发时,徐义淳并没有携带美国驾照或国际驾照,还在限速为48公里的路上高速行驶,这一行为致使惨案发生。

徐义淳向警方坦承虽然自己在中国有驾照,但此前从未在美国开过车。同年12月6日,美国华盛顿州金恩郡高等法院开庭审理此案,徐义淳否认包括驾车谋杀罪在内的6项指控。

法院因害怕徐义淳缴纳保释金后逃跑回国,将保释金定为罕见的200万美金。金恩郡检察官办公室副秘书长古德友当时表示:“很少见到有人能够付出这么高额的保释金。”然而,2013年3月,徐义淳母亲交纳保释金后将其保释,并已和受害人的家人达成了民事和解协议。

但是本周,在法庭上,受害人萨帕塔的家人却不认同控方要求判处的15个月的有期徒刑,认为判罚过轻。

徐义淳将在3月7日接受宣判,在此之前,他被当局拘留,不准保释。

## 塞班华人夫妇 惨遭谋杀纵火

据美国《侨报》26日报道,23日晚,位于太平洋中部的美国塞班岛上一所房屋燃起大火。大火被扑灭后,人们发现一对华夫夫妇惨死在卧室中,遗体已被烧焦。《塞班论坛报》援引警方判定称,这是一起恶意纵火案及谋杀案。受害者的亲属怀疑,嫌疑人作案动机可能是抢劫,参与纵火和谋杀的嫌疑人可能不止2人,目前还未被抓获。

报道称,据警官杰森·塔尔康介绍,受害者均为华人,男性死者为40岁的徐国璜(音译),脑部有钝器造成的创伤,女性死者为38岁的郑青秀(音译)。当警方赶往事发地后发现,房屋已经完全被大火吞噬。受害者的家人称,事发前曾接到徐国璜的电话,让其赶紧前往他们家。4分钟后,当这家属赶到时,徐家已经着火。他们试着灭火,但火势太凶猛,只能报警。

(本版稿件据新华社)



## 英拉隐匿数日后现身清迈

当地时间2月27日,泰国清迈,泰国看守总理英拉亮相家乡清迈,主持一个对抗干旱和雾霾问题的会议。会议结束后英拉的支持者们向她敬献鲜花。

## 朝鲜发射4枚疑似飞毛腿导弹

射程200公里以上

据韩联社27日报道,朝鮮发射4枚短程导弹,导弹射程在200公里以上。

另据韩联社报道,韩国国

防部官员27日表示,朝鮮当天下5时42分起在朝鮮江原道旗杆岭一带朝东北方向海域发射了四枚疑似短程导弹

道导弹的飞行物。

该官员表示,这些飞行物的射程在200公里以上。韩军已加强对朝鮮的监视,并保

持应对态势,以防朝鮮挑衅。

韩政府消息人士称朝鮮疑似发射飞毛腿导弹。